

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

灵石县

抢抓春日好时光 刷新项目“进度条”

本报讯 (记者王菲 通讯员杨志新)立足煤焦资源,推进循环经济发展,是资源型地区转型发展的必然之路。近年来,灵石县以实际行动践行绿色发展理念,通过采取加强政策引导、优化营商环境、完善基础设施等措施,持续推动新能源项目建设,进一步激发新能源产业发展潜力,为推动县域经济高质量发展注入强劲动能。

近日,记者来到灵石县中煤化工年产5万吨LNG和500万立方米氢能项目施工现场看到,经过4个多月的项目建设周期,各类建筑已经高耸而立,320余名施工人员正

紧张地进行混凝土钢筋浇筑、钢结构焊接、各类设备安装等作业,大家以时不我待、争分夺秒的紧迫感,抢抓春日好时光,奋力刷新项目建设“进度条”。

“为了让工程按期完工,早日实现投产目标,我们春节期间组织20多名工人加班加点,实施了地下循环水主管道和综合压缩(车间)的钢结构施工,为年后大面积施工创造了条件。”项目施工单位负责人李雷刚告诉记者,为确保实现一季度“开门红”,他们提前安排部署,优化施工方案,明确施工关键节点和目标,加大人力物力投入,持续加强质量监管和

安全检查,力争在保障安全与质量的前提下,全力推进项目建设。

据了解,灵石中煤化工有限责任公司年产5万吨LNG和500万立方米氢能项目是化工公司为配套中煤九鑫公司年产200万吨焦化升级改造而建的新能源延链项目。项目主要建设内容包括焦炉气压缩、TSA净化、干法脱硫、MDEA脱碳、甲烷深冷分离、合成氨气压缩、LNG储罐及装卸站等。该项目计划于2025年7月建设完成。项目建成后,将实现对中煤九鑫公司富余焦炉煤气资源的循环利用和清洁利用,实现产业链上下游高质量协同发展,预计年均营业收

入可达2.3亿元,年均利税近3000万元,为灵石县经济社会高质量发展作出积极贡献。

灵石中煤九鑫化工公司联合党委负责人李五库表示,中煤九鑫化工公司LNG项目是公司实现产业链延伸、产能释放的重点项目。自2024年项目开工以来,在全体参建人员的共同努力下,截至目前,项目混凝土施工完成90%以上,钢结构安装完成88%以上,项目的设备安装、工艺管道安装已完成50%以上。接下来,公司将积极开展“大干一百天”行动,力争尽快完成施工任务,确保项目早日落地、投产达效。

提高安全管理系统化、精准化、智能化水平,以科技力量保障安全生产。

在强化从业人员培训和隐患排查治理方面,要求各危险化学品企业严格实行先培训后上岗制度,加强日常管理,将重大事故隐患判定标准和有关要求作为从业人员安全培训、考核的重要内容,常态化开展逢查必考,对考核不合格人员重新组织脱产培训;完善重大事故隐患自查自改常态化机制,要求各危险化学品企业主要负责人带队开展隐患排查整治,强化源头管控,确保隐患整改实现闭环管理。

昔阳县扎实推进危化品安全生产治本攻坚行动

本报讯 (记者闫晓媛)近日,记者从昔阳县应急管理局获悉,今年该县将持续推进危险化学品安全生产治本攻坚三年行动,通过采取推进安全生产标准化体系建设、落实隐患内部报告奖励机制、推进数字化转型、加强从业人员培训和隐患排查治理等措施,不断提升危险化学品企业本质安

全水平。

在推进安全生产标准化体系建设方面,加快推进安全生产标准化定级工作,把安全生产标准化建设作为夯实企业安全管理基础的重要抓手,要求企业完善岗位标准、专业标准,并积极引导行业标准化标杆示范企业发挥引领带动作用,提升辖区企业安全生

产水平。

为深化事故隐患排查治理,督促企业建立隐患内部报告奖励机制,引导从业人员主动开展事故隐患自查自纠,营造人人落实安全责任的良好氛围。在数字化转型方面,要求各危险化学品企业在今年年底前建成并应用视频智能分析系统,通过数字化手段,

本报讯 (记者崔斌)近日,市中级人民法院联合榆次区锦纶街道凤翔社区走进新世纪书院,开展以“促进家庭教育”为主题的普法活动,300余名学生和家長共上“法治教育课”。

市中级人民法院法官助理李海争以《家庭教育“红绿灯”》为题,结合工作中遇到的典型案例,深入剖析“不当家庭教育”的表现形式,通过“校园欺凌”“家庭暴力”等真实案例,详细讲述不当教育可能使孩子成为加害者或受害者的双重风险、家長未尽监护职责的法律后果以及未成年人因家庭教育缺失导致违法犯罪将承担的相应法律

市中级人民法院深入校园开展普法活动

家庭教育“红绿灯” 普法活动进校园

后果,切实引导家長学习正确的教育方式,掌握沟通交流技巧,建立正向家庭关系,教育學生共同做法律的遵守者和维护者。

授课结束后,市中级人民法院、凤翔社区工作人员向學校贈送了法治書籍,向家長及學生发放普法資料,并現場解答家長和學生的疑問,同步指導

家長用好家庭教育指導熱線及線上咨詢平台。家長們紛紛表示,將與孩子共同學習、共同進步,關注學習的同時關注孩子身心健康,用法律標尺衡量教育行為,給予孩子更多尊重和陪伴。

此次普法活動旨在深入推進家庭教育法治化建設,引導家長樹立科學教育理念,構建家庭和學校協育人

機制,共同筑牢未成人健康成長防線。今後,市中级人民法院將繼續立足審判職能,延伸司法服務,持續深化“家校企”協同育人機制,通過法治課進校園、旁聽庭審、模擬法庭等多種方式,推動家庭教育從“家事”向“國事”深度轉變,共同為未成人撑起法治晴空。

和顺县供销社合作社 全力服务春耕备耕

本报讯 (记者杨星宇 吕斌华)眼下,和顺县各地陆续启动春耕备耕工作。县供销社充分发挥农资供应主渠道作用,早谋划、早部署,积极做好化肥、农药、种子等农资的储备和农具调运工作,全力保障春耕生产需求。

在松烟镇供销社销售大厅内,各类籽种、肥料等农资整齐摆放,数量充足。随着农事渐起,该合作社按照“农户少花钱、少跑路、买真货”的目标,一手抓农资储备,一手抓直供配送,确保春耕生产顺利开展。

合作社负责人杜彦军表示,松烟镇人多地广,为更好服务农户,合作社积极与大型农资生产企业合作,做到货源充足、价格稳定。同时,充分发挥基层网点优势,将配送服务延伸至乡村的每个角落,方便农户采购。

保障春耕生产,农业机械至关重要。在李阳镇供销社农机便民服务站,拖拉机、播种机、旋耕机、植保机等各类农机具整齐排列,农户们围聚在农机旁,详细了解功能,询问服务价格,挑选适合的机具。

为提前做好春耕物资储备工作,县供销社科学研判春耕生产农资供给和需求,依托农资保供企业和基层供销社农资经营网点,合理调配农资仓储,下好春耕备耕“先手棋”,打好服务“主动仗”。目前,全县已调运储备各种化肥1.6万余吨,玉米、土豆、谷类等各类农作物种子80余万斤,调配拖拉机、播种机、旋耕机等各类农机具1470余台(套),保证各类农资供应充足,不脱销、不断档。



3月25日,游客在平遥古城街巷游览观光,尽享春色。随着气温日渐回升,平遥古城各景点杨柳吐绿,迎春花、玉兰等竞相开放,与千年古建筑交相辉映,构成一幅满园春色、生机盎然的美丽画卷,吸引了众多游客前来游览赏春。

本报通讯员 梁生仁 摄

校企携手 “职”面未来

晋中师范高等专科学校举行2025届毕业生大型双选会

本报讯 (记者史曼菲)3月23日,晋中师范高等专科学校举办2025届毕业生大型双选会。

本届双选会以“校企携手,‘职’面未来”为主题,吸引了省内外132家用人单位携3814个招聘岗位来校选拔人才。据统计,共有1645名毕业生和800名2025-2026学年实习生参加招

聘双选,达成就业意向881个;创新性同步开展校企合作洽谈,25个专业达成初步合作意向107项。

本次双选会是晋中师范高等专科学校贯彻落实国家、省、市稳就业、促就业工作有关精神,聚焦毕业生就业“急难愁盼”问题,推动学校转型发展的重要举措。近年来,学校坚守立德

树人根本任务,秉持爱满天下的教育情怀,将推动毕业生高质量充分就业作为重点工作来抓,在机构、人员、经费、场地上给予充分保障。学校采取领导带头访企拓岗,就业部门精准指导,教学系部重点帮扶,全程服务学历提升等措施,推进毕业生就业,极大地提升了人才培养质量。

政务动态

丁雪钦出席全市森林草原防灭火工作暨安全生产工作视频会议

本报讯 (记者刘佳焯)3月26日,全市森林草原防灭火工作暨安全生产工作视频会议召开。市委常委、常务副市长丁雪钦出席会议并讲话。会议传达全省森林草原防灭火工作视频会议精神和,通报全市近期森林火灾气象形势预测,安排部署近期安全生产工作、当前及“清明”“五一”森林火灾特险期安全防范和应急处置工作。

丁雪钦指出,今年入春以来,天气干燥,大风天气频发,森林火灾等级较高,森林防火形势极其严峻。各级各相关部门要高度重视,筑牢思想防线,全面落实省、市森林草原防灭火工作部署要求,把住各个关口,抓实各项措施,坚决防范遏制森

林草原火灾发生。要强化源头管控,通过强化排查整治、宣传教育、火源管控、应急值守等方式,落实各项举措。要压实各方责任,属地政府要压实主体责任,相关职能部门要监管到位,经营单位要扛牢责任,不断形成强大防控合力。要加强统筹协调,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,抓好重点行业领域专项整治,坚决防范遏制安全生产事故,以高度的责任感和紧迫感,全力维护人民群众生命财产安全,为我市经济社会高质量发展奠定坚实的基础。

市森林草原防灭火指挥部、市安委会成员单位负责人在主场参会,各县(区、市)、综改区晋中开发区设分会场。

丁雪钦主持召开2025年全市耕地保护和粮食安全工作专题会

本报讯 (记者崔斌)3月26日,市委常委、常务副市长丁雪钦主持召开2025年全市耕地保护和粮食安全工作专题会,总结2024年全市耕地保护和粮食安全工作,安排部署2025年重点工作。市直相关部门及市属相关企业负责人参加。

丁雪钦指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和粮食安全重要论述,强化使命担当,细化工作举措,坚决扛稳耕

地保护和粮食安全的政治责任。要认真查找我市耕地保护和粮食安全工作存在的短板不足,完善耕地保护和粮食安全工作机制,抓好粮食流通和储备管理,确保粮食播种面积稳定、总产量稳产增产,全力推动2025年耕地保护和粮食安全工作落地见效。要密切协作,形成合力,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,为全市经济社会高质量发展提供坚实保障。

贡琦出席全市统战部长会议

本报讯 (记者雷甫)3月26日,全市统战部长会议召开,传达学习全国、全省统战部长会议和全国民委主任会议精神,贯彻落实市委常委会会议关于统战工作的部署要求,全面总结2024年工作,安排部署2025年工作任务。市委一级巡视员、统战部部长贡琦出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,在市委坚强领导下,全市统一战线认真落实党中央、省委及市委决策部署,凝心聚力、守正创新、服务大局,各领域工作取得新成绩。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的重要一年。全市统一战线要

坚持把习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想作为根本遵循,持续强化党对统战工作的全面领导和思想政治引领,坚持主业主责,进一步提升多党合作效能,守牢民族宗教领域安全底线,引导党外知识分子和新的社会阶层人士双岗建功、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、做好港澳台侨争取人心工作,增强围绕中心、服务大局的统战担当。要着眼完善大统战工作格局,健全完善统战各领域工作机制,深化统战领域重点改革,严格落实统战工作责任制,不断开创统战工作新局面,为谱写中国式现代化晋中篇章贡献统战智慧和统战力量。

张拥军出席全市城乡建筑垃圾专项整治暨生活垃圾治理(分类)工作推进会

本报讯 (记者李文娟)3月26日,全市城乡建筑垃圾专项整治暨生活垃圾治理(分类)工作推进会召开。副市长张拥军出席会议并讲话。

会议通报全市城乡垃圾治理工作2024年开展情况及2025年工作重点。相关部门就生态环境污染防治工作进行安排,部分县(区、市)作表态发言。张拥军对全市建筑垃圾专项整治、城市生活垃圾分类及学习运用“千万工程”经验做好农村生活垃圾治理三项工作进行再推进、再安排、再部署。

张拥军强调,各县(区、市)及相

关部门要提高政治站位,深刻认识城乡垃圾治理工作的紧迫性,落实国家、省、市要求,保持清醒头脑,树牢牢账意识。要直面问题短板,在建筑垃圾专项整治、城市生活垃圾分类、农村生活垃圾治理方面,准确把握当前重点任务,健全完善机制,全面排查摸底,强化联动协作,突出示范、补齐短板,凝聚合力,围绕“垃圾不落地”目标,不断强化“村收集、乡转运、县处理”收运处置体系建设。要强化机制保障,完善工作运行体系,增强部门工作合力,保证资金支持力度,强化日常巡查监管,让天更蓝、地更绿、水更清。

晋商文化的传承与发展座谈交流会在南京大学举办

本报讯 3月25日,由市社科联主办的晋商文化的传承与发展座谈交流会在南京大学举办。副市长梁培萍出席并致辞,南京大学地理信息科学系教授、教育部长江学者特聘教授、江苏省遥感地理新技术重点实验室主任杜培军致欢迎辞,南京各高校知名教授及在宁晋籍企业家参会。

此次活动是我市承办的“人到山西好风光”南京专场人才推介系列活动之一,旨在挖掘晋商文化时代内涵,探索“地方资源+高校智力”文化传承新模式,促进南北文化交流,推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展,为晋中多领域发展提供智慧与指引。

座谈会上,与会人士围绕“新时代晋商文化的传承和创新路径”“晋商管理智慧对现代企业的启示”等主题展开讨论。现场还举行了专家聘任仪式,向杜培军、岳谦厚等11位专家颁发晋中市社科专家库专家聘书。这一

活动是加强社科人才队伍建设、探索校地社科合作的有效尝试,将推动双方在课题联合攻关、成果转化应用等方面实现资源共享、优势互补。

杜培军表示,此次交流是深化南京大学与晋中友好合作的重要契机,有望在晋商文化传承、人才联合培养等方面收获成果,为双方发展注入活力。梁培萍指出,晋中晋商故里,历史文化源远流长。近年来,晋中市深入挖掘晋商文化内涵,弘扬中华优秀传统文化,围绕市委“156”战略举措,打好“城市、汽车、大学、文旅、农高”五张牌,加快打造全市科技创新新高地、产业发展新引擎,晋商文化的时代基因已融入晋中经济社会高质量发展的血脉。希望各位专家进一步发挥优势,加强合作,在共建社科学术平台、联动创新传播方式、共育晋商后辈人才上共同发力,深度挖掘晋商文化内涵,扩大晋商文化影响力,助力晋商续写辉煌篇章。(霍雅俊)